
Manual de instalación y uso.   
Fuente solar Palermo LED.
Este manual es específico para el producto arriba 
enunciado, y contiene consejos de uso importantes, por lo que le 
recomendamos que lo lea atentamente y lo conserve para el futuro o 
en caso de que el producto pase a manos de otra persona. 

1. Introducción. 
Estimado cliente, le agradecemos la compra de este producto, que 
cumple las exigencias de los más altos niveles de calidad y 
seguridad europeos. La conformidad se ha certificado y está en 
poder del fabricante, esotec GMBH.
Para recibir este producto y darle un uso seguro, por favor lea este 
manual con atención. 

2. AVISOS DE SEGURIDAD      
Daños ocasionados en el producto por no seguir las instrucciones de 
este manual no están cubiertos por la garantía del fabricante. Daños 
personales debidos a la manipulación indebida o no seguimiento de las 
indicaciones en este manual no son responsabilidad del fabricante ni del 
vendedor y toda garantía del producto se anula. No se permite por estos 
mismos motivos (y de homologación CE) la modificación o 
transformación de este producto, ni uso alguno que no esté especificado 
en este manual. Este producto está destinado al uso privado. 

3. Uso adecuado de la fuente solar.
Esta fuente solar se ha concebido para su uso en exteriores en zonas 
ajardinadas o parques. Cuando luce el Sol se carga la batería y la bomba  
de agua transporta mayor o menor cantidad de agua. 
 
• Es necesaria luz solar directa para un correcto funcionamiento.
• En el primer uso es posible que la batería se encuentre 

descargada y la bomba no transporte agua. Deje que se cargue la 
batería unas horas con la bomba apagada (interruptor en off). 

• En días de poco sol se recomienda el uso en modo de intervalos 
de 15 minutos cada hora y bajar el voltaje de la batería a 6V (ver 
manual de la batería) 

• El montaje es muy sencillo y no precisa de herramientas. 
• La bomba de agua no debe ser usada para transportar agua para 

beber. 
• La potencia de la bomba es regulable por medio de un mando. 
• Puede quitar algún segmento de tubo y así evitar salpicaduras 

molestas de agua. 
• Para desconectar del todo la bomba es aconsejable desenchufar el 

cable entre el panel solar y la bomba de agua. 

4. Instalación y puesta en marcha. 
El sistema de la bomba solar se compone de las siguientes piezas: 
1. Módulo solar con pincho de tierra en tres partes. 
2. Bomba sumergible en carcasa de plástico y 5 metros de cable. 
3. Batería de 6V/ 3,2 Ah. y caja. 
4. Tubo de agua y 4 boquillas
5. Anillo de LED con sensor crepuscular montado en adaptador. 

Bedienungsanleitung
Solar Pumpensystem “Palermo LED”
Diese Bedienungsanleitung gehört ausschließlich zu diesem Produkt. Sie ent-
hält wichtige Hinweise zur Inbetriebnahme und Handhabung. Achten Sie hier-
auf, auch wenn Sie dieses Produkt an Dritte weitergeben.
Archivieren Sie deshalb diese Bedienungsanleitung zum Nachlesen.

1. Einführung
Sehr geehrter Kunde, wir bedanken uns für den Kauf dieses Produktes.
Sie haben ein Produkt erworben, welches nach dem heutigen Stand der Technik
gebaut wurde.
Es erfüllt die Anforderungen der geltenden europäischen und nationalen
Richtlinien. Die Konformität wurde nachgewiesen, die entsprechenden
Erklärungen und Unterlagen sind beim Hersteller hinterlegt.
Um diesen Zustand zu erhalten und einen gefahrlosen Betrieb sicherzustellen, müs-
sen Sie als Anwender diese Bedienungsanleitung beachten!

2. Sicherheitshinweise
Bei Schäden, die durch Nichtbeachten dieser
Bedienungsanleitung verursacht werden, erlischt der
Garantieanspruch!
Für Folgeschäden übernehmen wir keine Haftung!
Bei Sach- oder Personenschäden, die durch unsachge-
mäße Handhabung oder Nichtbeachten der
Sicherheitshinweise verursacht werden, übernehmen wir
keine Haftung.
In solchen Fällen erlischt jeder Garantieanspruch.

Aus Sicherheits- und Zulassungsgründen (CE) ist das eigenmächtige Umbauen
und/oder Verändern des Produktes nicht gestattet. Achten Sie auf eine sachgemäße
Inbetriebnahme. Beachten Sie hierbei diese Bedienungsanleitung.
In gewerblichen Einrichtungen sind die Unfallverhütungsvorschriften des Verbandes
der gewerblichen Berufsgenossenschaft für elektrische Anlagen und Betriebsmittel zu
beachten. Dieses Produkt ist nur für die Verwendung im privaten Bereich konzipiert.

3. Bestimmungsgemäße Verwendung
- Das Pumpensystem ist für den Einsatz im Außenbereich in Gartenteichen konzi-

piert. Je nach Sonneneinstrahlung auf das Solarmodul wird der eingebaute Akku
geladen und die Pumpe fördert entsprechend Wasser.

- Zur Funktion der Pumpe wird direkte und schattenfreie Sonneneinstrahlung
benötigt.

- Bei Inbetriebnahme kann der eingebaute Akku teilweise entladen sein und
die Pumpe fördert kein Wasser. Bitte laden Sie den Akku in der Akkustation
einen Tag bei Sonneneinstrahlung auf, lassen Sie die Pumpe dabei ausge-
schaltet (Schalter in Stellung “OFF”). Näheres finden Sie in der Anleitung
der Akkubox.

- An sonnenarmen Tagen empfielt es sich die Pumpe im Intervallbetrieb
(Pumpe läuft jede Stunde für ca. 15 Minuten) zu betreiben und die
Betriebsspannung auf 6 V zu regeln (siehe Anleitung Akkubox).

- Das Pumpensystem zeichnet sich besonders durch seine Montagefreundlichkeit
aus. Es ist zum Aufbau kein Werkzeug erforderlich.

- Zum Fördern von Trinkwasser darf die Pumpe nicht eingesetzt werden.

- Die Leistung (Betriebsspannung) der Pumpe kann über einen Regler an der
Akkustation verändert werden.

- Um ein mögliches störendes Plätschern zu vermeiden, können Sie das Steigrohr
verkleinern.

- Um die Förderung sicher zu unterbrechen und gegen unbefugtes Einschalten
sicher, müssen Sie das Pumpensystem ausschalten und die Kabelverbindung
zwischen Akkubox und Pumpe lösen.

4. Montage und Inbetriebnahme
Das Pumpensystem besteht aus folgenden Teilen:
1. Solarmodul mit 3 teiligen Erdspieß.
2. Tauchpumpe im Kunststoffgehäuse mit 5 m Anschlussleitung.
3. Akkubox mit 6 V/ 3,2 Ah Akku.
4. Steigrohre und 4 Wasserdüsen.
5. LED Lichtring mit Dämmerungssensor auf Adapter montiert.

Hinweis: Bitte lesen Sie vor der Montage die Anleitung der Wasserpumpe
und Akkubox aufmerksam durch. Sie enthalten wichtige Informationen und
Hinweise!

1. Rollen Sie das Anschlusskabel an der Pumpe ganz aus.

2. Stecken Sie den Adapter auf die Pumpe auf und dann die Steigrohre auf den
Adapter. Setzen Sie dann den LED Lichtring mit Hilfe des beiliegenden Adapters
auf das Steigrohr. Setzen Sie nun den gewünschten Sprinkler auf das Steigrohr
(Bild oben links).

3. Lösen Sie nun die Verschlusskappe an dem Kabel der Pumpe, ziehen Sie den
Dichtungsstopfen heraus und stecken Sie den Stecker des LED Lichtrings in die
Buchse ein. Drehen Sie nun die Überwurfmutter fest an (Bild oben rechts).

4. Stellen Sie die Pumpe im Teich auf einen Stein. Vermeiden Sie einen Standort
direkt am Teichgrund, da hier besonders viel Schmutz durch die Pumpe ange-
saugt wird und die Düsen dann sehr schnell verstopfen können.

Hinweis: Diese Pumpe besitzt einen Trockenlaufschutz. Seitlich der Pumpe
befinden sich 2 Sensorpunkte. Diese Sensorpunkte müssen vollständig unter
Wasser sein. Ragt ein Sensorpunkt aus dem Wasser, dann schaltet sich die
Pumpe zu ihrem eigenen Schutz ab. Siehe auch Anleitung Pumpe.

5. Achten Sie, das die Akkubox ausgeschaltet ist und verbinden Sie nun den Stecker
der Pumpe mit der Buchse an der Akkubox.

6. Rollen Sie das Kabel an der Akkubox ganz aus und stecken Sie den Stecker in
die Rückseite des Solarmoduls ein.

7. Schrauben Sie nun den Erdspieß mit Hilfe der Überwurfmutter an der Rückseite
des Solarmoduls fest und stecken Sie das Solarmodul an einen sonnigen und
schattenfreien Ort.

Hinweis: Bevor Sie das System einschalten, lesen Sie bitte die Anleitung der
Akkubox und Pumpe. Sie enthält wichtige Informationen und Hinweise!

Hinweis: Es darf beim Einstecken keine Gewalt angewendet werden. Die Vorderseite
des Solarmoduls ist bruchempfindlich.

Achtung Verletzungsgefahr! Ein gebrochenes Modul kann nicht mehr repariert wer-
den und muss umweltgerecht entsorgt werden.

5 m Verlängerungsleitungen für die Pumpe oder Akkubox sind beim Hersteller oder
Händler erhältlich.

5. LED Beleuchtung
Die LED Beleuchtung des
Lichtringes schaltet sich automa-
tisch bei Dämmerung ein. Als
Lichtfühler ist neben den 3 LED´s
ein Dämmerungssensor eingebaut.
Dieser sieht wie eine LED aus,
leuchtet jedoch nicht.

!

D

LED Lichtring

Adapter

Steigrohr

Adapter

Sprinkler

Verschlusskappe

LED Licht

LED Licht

LED Licht

Dämmerungs-
sensor

Kabel Lichtring

Dichtungsstopfen

Aviso: Por favor lea el manual de la batería antes del montaje y puesta 
en marcha. 
AVISO: Proceda con cuidado y sin aplicar fuerza en el panel solar, que 
es frágil y podría romperse. 
ATENCIÓN: Un panel solar roto puede cortar, no tiene reparación y debe 
ser reciclado según la normativa medioambiental vigente. 
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1.Desenrolle por completo el cable de la bomba.
2.Monte el adaptador en la bomba y luego el tubo de agua encima del 

adaptador. Coloque el anillo de LED en el tubo con ayuda del 
adaptador. Monte la boquilla de su elección. 

3.Suelte ahora la tapa del cable de la bomba (Verschlusskappe) y saque 
el tapón (Dichtungsstopfen) e introduzca el enchufe del anillo de LED 
en la toma y apriete bien la rosca para sellar. 

4.Coloque la bomba en el estanque encima de unas piedras o ladrillos 
para evitar que se ensucie en el fondo y se obstruya  la bomba. 

Aviso: La bomba de agua cuenta con una protección contra marcha en 
seco mediante dos sensores laterales que deben estar ambos 
completamente sumergidos. 
5.Con la batería apagada enchufe ahora el cable de la bomba en la toma 

de la batería. 
6.Desenrolle completamente el cable de la batería y enchúfelo en el 

panel solar. 
7.Enrosque el pincho de tierra en el panel solar y coloque éste en un 

lugar soleado libre de sombras. 
Aviso: antes de encender el sistema, lea por favor el manual de la 
batería, que contiene consejos de uso importantes. 
Accesorio de cable de 5 metros, disponible en su punto de venta. 

5. Iluminación LED. 
Los diodos en el anillo se encienden automáticamente al anochecer, 
gracias a un sensor de luz con aspecto de diodo, pero que no luce 
(Dämmerungssensor).
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6. Protección contra marcha en seco.
 

11. Technische Daten
Solar Pumpensystem Palermo LED
- Systemspannung: 6 - 9 VDC

Solarmodul
- Zellentyp: polykristallin
- Zellenanzahl: 16 Stk.
- Nennleistung: 5 Wp
- Nennspannung: 7,68 V
- Leerlaufspannung: 9,28 V
- Nennstrom: 651 mA
- Kurzschlussstrom: 770 mA
- Schutzart: IP 44
- Temperaturbereich: -30°C bis +75°C

Wasserpumpe:
- Betriebsspannung: 6 bis 9 V DC
- Stromaufnahme (bei 6 VDC): ca. 230 mA
- Max. Förderhöhe (bei 6 VDC): ca. 0,7 m
- Fördermenge (bei 6 VDC): ca. 240 l/h
- Schutzart: IP 68
- Betriebstemperaturbereich: +4 bis +40°C
- Trockenlauf: Trockenlaufschutz

Akkubox:
- Max. Pumpenlaufzeit bei vollem Akku: 4 Std.
- Akkuspannung: 6 V
- Akkukapazität: 3,2 Ah
- Überladeschutz: ca. 6,7 V
- Tiefentladeschutz: ca. 5,6 V
- Spannungsschwelle für Wiedereinschaltung: ca. 6,2 V
- Ausgangsspannung: 6 - 9 V DC (einstellbar)
- Max. Laststrom (Ausgang): 3 W
- Max. anschließbare Modulleistung (Eingang): 5 Wp
- Schutzart: IP 44

12. Sicherheitshinweise:
GEFAHR für Kinder! Halten Sie Kinder von den verschluckbaren Kleinteilen
(Steigrohr und Sprinkler) und dem Verpackungsmaterial fern. Es besteht
Erstickungsgefahr!

WARNUNG vor Stolpergefahr! Verlegen Sie das Anschlusskabel so, dass es nicht
zur Stolperfalle wird!

VORSICHT Sachschäden! Wenn Sie das Solarmodul ohne Modulhalterung aufstel-
len, müssen Sie auf ausreichende Standfestigkeit achten. Falls das Modul umkippt
oder ein Fremdkörper dagegen schlägt, kann das Solarmodul beschädigt werden.

Entsorgungshinweis für Elektrogeräte:
Werter Kunde,wenn Sie sich von dem Artikel trennen möchten,
entsorgen Sie ihn zu den aktuellen Bestimmungen.
Auskunft erteilt die kommunale Stelle.

Hersteller, Ersatzteilservice, Beratung:
esotec GmbH
Gewerbegebiet Weberschlag 9
D-92729 Weiherhammer
Tel.-Nr: +49 (0)9605-92206-28
Fax.-Nr: +49 (0)9605-92206-10
e-mail:info@esotec.de
Internet: www.esotec.de
Hersteller Art.-Nr: 101775

Copyright, Änderungen vorbehalten!

6. Trockenlaufschutz
Die Pumpe ist serienmäßig mit einem
Trockenlaufschutz ausgerüstet. Dazu sind seitlich am
Gehäuse 2 Sensorpunkte vorhanden. Sind diese
Punkte unter Wasser dann funktioniert die Pumpe.
Ragt ein Punkt aus dem Wasser so läuft die Pumpe
nicht.

7. Pflege und Wartung
Hinweise für die Pflege und Wartung der Akkubox entnehmen Sie bitte der
Anleitung der Akkubox.

Hinweis: Bevor Sie Arbeiten an der Pumpe durchführen, schalten Sie das System
aus oder unterbrechen Sie die Steckverbindung zwischen Pumpe und Solarmodul.

Um die Leistung der Pumpe zu erhalten, muss je nach Wasserverschmutzung die
Pumpe gelegentlich mit warmen Wasser ausgewaschen werden. Öffnen Sie dazu das
Gehäuse wie folgt:

Hinweis: Bitte wenden Sie beim Auseinander- und Zusammenbau der Pumpe keine
Gewalt an. Die Teile sind sehr filigran und können leicht brechen.

1. Stecken Sie den Stecker der Pumpe aus.
2. Ziehen Sie die vordere Abdeckung der Pumpe wie einen Schlitten vorsichtig nach

vorne ab (Bild 1).
3. Drehen Sie die vordere Abdeckung der Pumpe um ca. 45° im Uhrzeigersinn (Bild

1) und ziehen Sie die Abdeckung vorsichtig nach vorne (Bild 2). Achten Sie dabei
auf die Kunststoffwelle und die Dichtung.

4. Ziehen Sie das Flügelrad vorsichtig aus der Pumpe (nehmen Sie dazu evtl. eine
kleine Zange zur Hilfe). (Bild 3).

5. Reinigen Sie nun alle Teile vorsichtig mit warmen Wasser.
6. Stecken Sie nun die Welle mit dem Flügelrad vorsichtig in das Loch der Pumpe

ein. Achten Sie dabei auf festen Sitz der Welle.
7. Setzen Sie nun vorsichtig die Abdeckung auf die Pumpe aus. Achten Sie dabei auf

korrekten Sitz der Dichtung.
8. Drehen Sie nun die vordere Abdeckung wieder un 45° gegen den Uhrzeiger in die

Ausgangsposition zurück.
9. Schieben Sie nun das Unterteil der Pumpe wieder vollständig auf das

Pumpengehäuse auf.
Die Pumpe ist nun wieder betriebsfähig.

8. Ersatzteile (Bild 4)
1. Keramikwelle weiß: Art.-Nr: 911002
2. Pumpenrad: Art.-Nr: 911003
3. Gummibuchse innen: Art.-Nr: 911004
4. Abdeckung vorne: Art.-Nr: 911005
5. Dichtung für Abdeckung: Art.-Nr: 911006
6. Schlitten mit Saugfüße: Art.-Nr: 911007
7. Saugfüße (4 Stk). Art.-Nr: 911008
8. Düsenset komplett: Art.-Nr: 911009

9. Funktionsstörungen
Solarpumpe läuft nicht:

- Akkubox eingeschaltet?
- Pumpe nicht unter Wasser (Trockenlaufschutz, siehe Anleitung Pumpe)
- Nach langer Überwinterung muß der Akku über das Solarmodul

geladen werden. Der Akku sollte ca. alle 2 - 3 Jahre ausgetauscht
werden.

- Akku ist entladen. Sonnenschein abwarten evtl. Akkubox für einen
Tag ausschalten und aufladen lassen.

- Pumpe verstopft. Reinigung gemäß der Pumpenanleitung!
- Steckverbindung am Kabel überprüfen.

10. Überwinterung
Die Pumpe und die Akkubox müssen bei Frost an einem warmen Ort überwintert wer-
den. Reinigen Sie davor die Pumpe mit lauwarmen Wasser wie in der Anleitung der
Pumpe beschrieben. Schalten Sie die Akkubox aus (Stellung “OFF”). Wenn möglich
die Akkubox mit geladenem Akku überwintern. Evtl. an sonnigen

45° drehen1 2
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Batterie-Rücknahme

- Batterien dürfen nicht mit dem Hausmüll entsorgt werden.
- Der Verbraucher ist gesetzlich verpflichtet, Batterien nach

Gebrauch zurückzugeben, z.B. bei den öffentlichen
Sammelstellen oder dort, wo derartige Batterien verkauft wer-
den.

- Schadstoffhaltige Batterien sind mit dem Zeichen „durchgestri-
chene Mülltonne“ und einem der chemischen Symbole verse-
hen. NiMh

Sensorpunkte

E
Bedienungsanleitung
Solar Pumpensystem “Palermo LED”
Diese Bedienungsanleitung gehört ausschließlich zu diesem Produkt. Sie ent-
hält wichtige Hinweise zur Inbetriebnahme und Handhabung. Achten Sie hier-
auf, auch wenn Sie dieses Produkt an Dritte weitergeben.
Archivieren Sie deshalb diese Bedienungsanleitung zum Nachlesen.

1. Einführung
Sehr geehrter Kunde, wir bedanken uns für den Kauf dieses Produktes.
Sie haben ein Produkt erworben, welches nach dem heutigen Stand der Technik
gebaut wurde.
Es erfüllt die Anforderungen der geltenden europäischen und nationalen
Richtlinien. Die Konformität wurde nachgewiesen, die entsprechenden
Erklärungen und Unterlagen sind beim Hersteller hinterlegt.
Um diesen Zustand zu erhalten und einen gefahrlosen Betrieb sicherzustellen, müs-
sen Sie als Anwender diese Bedienungsanleitung beachten!

2. Sicherheitshinweise
Bei Schäden, die durch Nichtbeachten dieser
Bedienungsanleitung verursacht werden, erlischt der
Garantieanspruch!
Für Folgeschäden übernehmen wir keine Haftung!
Bei Sach- oder Personenschäden, die durch unsachge-
mäße Handhabung oder Nichtbeachten der
Sicherheitshinweise verursacht werden, übernehmen wir
keine Haftung.
In solchen Fällen erlischt jeder Garantieanspruch.

Aus Sicherheits- und Zulassungsgründen (CE) ist das eigenmächtige Umbauen
und/oder Verändern des Produktes nicht gestattet. Achten Sie auf eine sachgemäße
Inbetriebnahme. Beachten Sie hierbei diese Bedienungsanleitung.
In gewerblichen Einrichtungen sind die Unfallverhütungsvorschriften des Verbandes
der gewerblichen Berufsgenossenschaft für elektrische Anlagen und Betriebsmittel zu
beachten. Dieses Produkt ist nur für die Verwendung im privaten Bereich konzipiert.

3. Bestimmungsgemäße Verwendung
- Das Pumpensystem ist für den Einsatz im Außenbereich in Gartenteichen konzi-

piert. Je nach Sonneneinstrahlung auf das Solarmodul wird der eingebaute Akku
geladen und die Pumpe fördert entsprechend Wasser.

- Zur Funktion der Pumpe wird direkte und schattenfreie Sonneneinstrahlung
benötigt.

- Bei Inbetriebnahme kann der eingebaute Akku teilweise entladen sein und
die Pumpe fördert kein Wasser. Bitte laden Sie den Akku in der Akkustation
einen Tag bei Sonneneinstrahlung auf, lassen Sie die Pumpe dabei ausge-
schaltet (Schalter in Stellung “OFF”). Näheres finden Sie in der Anleitung
der Akkubox.

- An sonnenarmen Tagen empfielt es sich die Pumpe im Intervallbetrieb
(Pumpe läuft jede Stunde für ca. 15 Minuten) zu betreiben und die
Betriebsspannung auf 6 V zu regeln (siehe Anleitung Akkubox).

- Das Pumpensystem zeichnet sich besonders durch seine Montagefreundlichkeit
aus. Es ist zum Aufbau kein Werkzeug erforderlich.

- Zum Fördern von Trinkwasser darf die Pumpe nicht eingesetzt werden.

- Die Leistung (Betriebsspannung) der Pumpe kann über einen Regler an der
Akkustation verändert werden.

- Um ein mögliches störendes Plätschern zu vermeiden, können Sie das Steigrohr
verkleinern.

- Um die Förderung sicher zu unterbrechen und gegen unbefugtes Einschalten
sicher, müssen Sie das Pumpensystem ausschalten und die Kabelverbindung
zwischen Akkubox und Pumpe lösen.

4. Montage und Inbetriebnahme
Das Pumpensystem besteht aus folgenden Teilen:
1. Solarmodul mit 3 teiligen Erdspieß.
2. Tauchpumpe im Kunststoffgehäuse mit 5 m Anschlussleitung.
3. Akkubox mit 6 V/ 3,2 Ah Akku.
4. Steigrohre und 4 Wasserdüsen.
5. LED Lichtring mit Dämmerungssensor auf Adapter montiert.

Hinweis: Bitte lesen Sie vor der Montage die Anleitung der Wasserpumpe
und Akkubox aufmerksam durch. Sie enthalten wichtige Informationen und
Hinweise!

1. Rollen Sie das Anschlusskabel an der Pumpe ganz aus.

2. Stecken Sie den Adapter auf die Pumpe auf und dann die Steigrohre auf den
Adapter. Setzen Sie dann den LED Lichtring mit Hilfe des beiliegenden Adapters
auf das Steigrohr. Setzen Sie nun den gewünschten Sprinkler auf das Steigrohr
(Bild oben links).

3. Lösen Sie nun die Verschlusskappe an dem Kabel der Pumpe, ziehen Sie den
Dichtungsstopfen heraus und stecken Sie den Stecker des LED Lichtrings in die
Buchse ein. Drehen Sie nun die Überwurfmutter fest an (Bild oben rechts).

4. Stellen Sie die Pumpe im Teich auf einen Stein. Vermeiden Sie einen Standort
direkt am Teichgrund, da hier besonders viel Schmutz durch die Pumpe ange-
saugt wird und die Düsen dann sehr schnell verstopfen können.

Hinweis: Diese Pumpe besitzt einen Trockenlaufschutz. Seitlich der Pumpe
befinden sich 2 Sensorpunkte. Diese Sensorpunkte müssen vollständig unter
Wasser sein. Ragt ein Sensorpunkt aus dem Wasser, dann schaltet sich die
Pumpe zu ihrem eigenen Schutz ab. Siehe auch Anleitung Pumpe.

5. Achten Sie, das die Akkubox ausgeschaltet ist und verbinden Sie nun den Stecker
der Pumpe mit der Buchse an der Akkubox.

6. Rollen Sie das Kabel an der Akkubox ganz aus und stecken Sie den Stecker in
die Rückseite des Solarmoduls ein.

7. Schrauben Sie nun den Erdspieß mit Hilfe der Überwurfmutter an der Rückseite
des Solarmoduls fest und stecken Sie das Solarmodul an einen sonnigen und
schattenfreien Ort.

Hinweis: Bevor Sie das System einschalten, lesen Sie bitte die Anleitung der
Akkubox und Pumpe. Sie enthält wichtige Informationen und Hinweise!

Hinweis: Es darf beim Einstecken keine Gewalt angewendet werden. Die Vorderseite
des Solarmoduls ist bruchempfindlich.

Achtung Verletzungsgefahr! Ein gebrochenes Modul kann nicht mehr repariert wer-
den und muss umweltgerecht entsorgt werden.

5 m Verlängerungsleitungen für die Pumpe oder Akkubox sind beim Hersteller oder
Händler erhältlich.

5. LED Beleuchtung
Die LED Beleuchtung des
Lichtringes schaltet sich automa-
tisch bei Dämmerung ein. Als
Lichtfühler ist neben den 3 LED´s
ein Dämmerungssensor eingebaut.
Dieser sieht wie eine LED aus,
leuchtet jedoch nicht.

!
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LED Lichtring

Adapter

Steigrohr

Adapter

Sprinkler

Verschlusskappe

LED Licht

LED Licht

LED Licht

Dämmerungs-
sensor

Kabel Lichtring

Dichtungsstopfen

La bomba de agua está 
provista de serie con un 
sistema de protección contra 
la marcha en seco, mediante 
dos sensores en el lateral, 
que deben estar sumergidos 
completamente.



7 . Mantenimiento y limpieza. 
Para mantener el rendimiento de la bomba de agua, ésta y sus piezas 
deben ser lavadas con agua caliente corriente de tanto en tanto y en 
función de la suciedad del agua. La limpieza del panel solar se realiza 
con un paño húmedo suave sin detergentes.
Aviso: antes del mantenimiento desconecte todos los cables. 

Limpieza de la bomba de agua:
Saque el cable de la bomba de agua. 
Siga las imágenes abajo: 

1. Saque la parte de abajo de la bomba deslizándola. 
2. Gire la tapa delantera de la bomba 45º en sentido del reloj. 
3. Extraiga la tapa interna.
4. Saque la turbina, con ayuda de una tenazas.
5. Desmonte las piezas como en la imagen 3 
6. Limpie bajo el grifo con agua caliente todas las piezas. 
7. Vuelva a montar las piezas.
8. Gire la tapa 45º en sentido contrario al reloj. 
9. Inserte nuevamente la parte delantera, cuidando que se acople 

bien con la junta. 

La bomba de agua vuelve a estar lista.

11. Technische Daten
Solar Pumpensystem Palermo LED
- Systemspannung: 6 - 9 VDC

Solarmodul
- Zellentyp: polykristallin
- Zellenanzahl: 16 Stk.
- Nennleistung: 5 Wp
- Nennspannung: 7,68 V
- Leerlaufspannung: 9,28 V
- Nennstrom: 651 mA
- Kurzschlussstrom: 770 mA
- Schutzart: IP 44
- Temperaturbereich: -30°C bis +75°C

Wasserpumpe:
- Betriebsspannung: 6 bis 9 V DC
- Stromaufnahme (bei 6 VDC): ca. 230 mA
- Max. Förderhöhe (bei 6 VDC): ca. 0,7 m
- Fördermenge (bei 6 VDC): ca. 240 l/h
- Schutzart: IP 68
- Betriebstemperaturbereich: +4 bis +40°C
- Trockenlauf: Trockenlaufschutz

Akkubox:
- Max. Pumpenlaufzeit bei vollem Akku: 4 Std.
- Akkuspannung: 6 V
- Akkukapazität: 3,2 Ah
- Überladeschutz: ca. 6,7 V
- Tiefentladeschutz: ca. 5,6 V
- Spannungsschwelle für Wiedereinschaltung: ca. 6,2 V
- Ausgangsspannung: 6 - 9 V DC (einstellbar)
- Max. Laststrom (Ausgang): 3 W
- Max. anschließbare Modulleistung (Eingang): 5 Wp
- Schutzart: IP 44

12. Sicherheitshinweise:
GEFAHR für Kinder! Halten Sie Kinder von den verschluckbaren Kleinteilen
(Steigrohr und Sprinkler) und dem Verpackungsmaterial fern. Es besteht
Erstickungsgefahr!

WARNUNG vor Stolpergefahr! Verlegen Sie das Anschlusskabel so, dass es nicht
zur Stolperfalle wird!

VORSICHT Sachschäden! Wenn Sie das Solarmodul ohne Modulhalterung aufstel-
len, müssen Sie auf ausreichende Standfestigkeit achten. Falls das Modul umkippt
oder ein Fremdkörper dagegen schlägt, kann das Solarmodul beschädigt werden.

Entsorgungshinweis für Elektrogeräte:
Werter Kunde,wenn Sie sich von dem Artikel trennen möchten,
entsorgen Sie ihn zu den aktuellen Bestimmungen.
Auskunft erteilt die kommunale Stelle.

Hersteller, Ersatzteilservice, Beratung:
esotec GmbH
Gewerbegebiet Weberschlag 9
D-92729 Weiherhammer
Tel.-Nr: +49 (0)9605-92206-28
Fax.-Nr: +49 (0)9605-92206-10
e-mail:info@esotec.de
Internet: www.esotec.de
Hersteller Art.-Nr: 101775

Copyright, Änderungen vorbehalten!

6. Trockenlaufschutz
Die Pumpe ist serienmäßig mit einem
Trockenlaufschutz ausgerüstet. Dazu sind seitlich am
Gehäuse 2 Sensorpunkte vorhanden. Sind diese
Punkte unter Wasser dann funktioniert die Pumpe.
Ragt ein Punkt aus dem Wasser so läuft die Pumpe
nicht.

7. Pflege und Wartung
Hinweise für die Pflege und Wartung der Akkubox entnehmen Sie bitte der
Anleitung der Akkubox.

Hinweis: Bevor Sie Arbeiten an der Pumpe durchführen, schalten Sie das System
aus oder unterbrechen Sie die Steckverbindung zwischen Pumpe und Solarmodul.

Um die Leistung der Pumpe zu erhalten, muss je nach Wasserverschmutzung die
Pumpe gelegentlich mit warmen Wasser ausgewaschen werden. Öffnen Sie dazu das
Gehäuse wie folgt:

Hinweis: Bitte wenden Sie beim Auseinander- und Zusammenbau der Pumpe keine
Gewalt an. Die Teile sind sehr filigran und können leicht brechen.

1. Stecken Sie den Stecker der Pumpe aus.
2. Ziehen Sie die vordere Abdeckung der Pumpe wie einen Schlitten vorsichtig nach

vorne ab (Bild 1).
3. Drehen Sie die vordere Abdeckung der Pumpe um ca. 45° im Uhrzeigersinn (Bild

1) und ziehen Sie die Abdeckung vorsichtig nach vorne (Bild 2). Achten Sie dabei
auf die Kunststoffwelle und die Dichtung.

4. Ziehen Sie das Flügelrad vorsichtig aus der Pumpe (nehmen Sie dazu evtl. eine
kleine Zange zur Hilfe). (Bild 3).

5. Reinigen Sie nun alle Teile vorsichtig mit warmen Wasser.
6. Stecken Sie nun die Welle mit dem Flügelrad vorsichtig in das Loch der Pumpe

ein. Achten Sie dabei auf festen Sitz der Welle.
7. Setzen Sie nun vorsichtig die Abdeckung auf die Pumpe aus. Achten Sie dabei auf

korrekten Sitz der Dichtung.
8. Drehen Sie nun die vordere Abdeckung wieder un 45° gegen den Uhrzeiger in die

Ausgangsposition zurück.
9. Schieben Sie nun das Unterteil der Pumpe wieder vollständig auf das

Pumpengehäuse auf.
Die Pumpe ist nun wieder betriebsfähig.

8. Ersatzteile (Bild 4)
1. Keramikwelle weiß: Art.-Nr: 911002
2. Pumpenrad: Art.-Nr: 911003
3. Gummibuchse innen: Art.-Nr: 911004
4. Abdeckung vorne: Art.-Nr: 911005
5. Dichtung für Abdeckung: Art.-Nr: 911006
6. Schlitten mit Saugfüße: Art.-Nr: 911007
7. Saugfüße (4 Stk). Art.-Nr: 911008
8. Düsenset komplett: Art.-Nr: 911009

9. Funktionsstörungen
Solarpumpe läuft nicht:

- Akkubox eingeschaltet?
- Pumpe nicht unter Wasser (Trockenlaufschutz, siehe Anleitung Pumpe)
- Nach langer Überwinterung muß der Akku über das Solarmodul

geladen werden. Der Akku sollte ca. alle 2 - 3 Jahre ausgetauscht
werden.

- Akku ist entladen. Sonnenschein abwarten evtl. Akkubox für einen
Tag ausschalten und aufladen lassen.

- Pumpe verstopft. Reinigung gemäß der Pumpenanleitung!
- Steckverbindung am Kabel überprüfen.

10. Überwinterung
Die Pumpe und die Akkubox müssen bei Frost an einem warmen Ort überwintert wer-
den. Reinigen Sie davor die Pumpe mit lauwarmen Wasser wie in der Anleitung der
Pumpe beschrieben. Schalten Sie die Akkubox aus (Stellung “OFF”). Wenn möglich
die Akkubox mit geladenem Akku überwintern. Evtl. an sonnigen

45° drehen1 2
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Batterie-Rücknahme

- Batterien dürfen nicht mit dem Hausmüll entsorgt werden.
- Der Verbraucher ist gesetzlich verpflichtet, Batterien nach

Gebrauch zurückzugeben, z.B. bei den öffentlichen
Sammelstellen oder dort, wo derartige Batterien verkauft wer-
den.

- Schadstoffhaltige Batterien sind mit dem Zeichen „durchgestri-
chene Mülltonne“ und einem der chemischen Symbole verse-
hen. NiMh

Sensorpunkte

8. Accesorio de la bomba en imagen 4:
1.Eje cerámico blanco Art. Nº 911002
2.Turbina                      Art. Nº 911003
3.Casquillo de goma    Art. Nº 911004
4.Tapa delantera          Art. Nº 911005
5.Junta para tapa         Art. Nº 911006
6.Trineo para ventosas Art. Nº 911007
7.Ventosas (4)               Art. Nº 911008
8.Set completo              Art. Nº 911009

9.Solución de problemas. 
La bomba de agua no marcha:
• Hay poca irradiación solar o el panel solar está mirando al norte. 
• La bomba de agua está atascada. Limpie la bomba con agua caliente 

bajo el grifo. 
• Compruebe las conexiones y cables. 
• ¿Están los sensores de agua sumergidos?

7. Almacenar su fuente solar en invierno. 
¡Proteja su bomba de agua contra heladas! Si vive en una zona de 
frecuentes heladas en invierno, es aconsejable que guarde la fuente 
solar en un lugar de interior, templado y seco, hasta que el tiempo 
mejore. Para ello apague el sistema en el panel solar. 

8. Datos técnicos. 
Sistema de fuente solar Palermo LED
Tensión de trabajo:!                         6 - 9VCC! !
Panel solar:
Tipo: policristalino con 16 celdas
• Potencia nominal:!                          5 Wp!                    
• Tensión nominal:!                          7,68 V!     
• Corriente nominal:                               651 mA       
• Circuito abierto:                                    9,28  V       
• Corriente Cortocircuito:                        770 mA    
• Protección:                                            IP 44
• Temperatura de trabajo:              -30ºC  a + 75ºC         

Bomba de agua:
• Tensión: 6 a 9 voltios
• Admisión de corriente: aprox. 230 mA 
• Altura máxima columna de agua: aprox. 0,7 m
• Caudal máximo: 240 l/h 
• Protección: IP 68
• Temperatura: +4 ºC hasta +40 ºC
• Marcha en seco: protección por sensor. 

Sistema de batería:
• Duración máxima con plena carga: 4 horas.
• Voltaje: 6 VCC
• Capacidad:  3,2 Ah
• Protección sobretensión a: 6,7 V
• Protección descarga: 5,2 V
• Reconexión a: 6,2 V
• Voltaje salida ajustable entre: 6 y 9 V. 
• Potencia máxima de carga en salida: 3W
• Potencia de entrada máxima: 5W
• Protección: IP44

Otros consejos de seguridad:
Tenga en cuenta los siguientes riesgos: 
No apto para menores: Este sistema de fuente solar contiene piezas pequeñas que 
pueden ser peligrosas para niños menores de 3 años. 
Coloque el cable de tal forma que nadie tropiece con el mismo.
Tenga cuidado de colocar el panel solar de tal modo que no corra riesgo de rotura por 
caídas. 

RECICLAJE. 

Bedienungsanleitung
Solar Pumpensysteme
Napoli LED, Napoli LED top und Siena LED
Diese Bedienungsanleitung gehört ausschließlich zu diesen Produkten. Sie
enthält wichtige Hinweise zur Inbetriebnahme und Handhabung. Achten Sie
hierauf, auch wenn Sie diese Produkte an Dritte weitergeben.
Archivieren Sie deshalb diese Bedienungsanleitung zum Nachlesen.

1. Einführung
Sehr geehrter Kunde, wir bedanken uns für den Kauf dieses Produktes.
Sie haben ein Produkt erworben, welches nach dem heutigen Stand der Technik
gebaut wurde.
Es erfüllt die Anforderungen der geltenden europäischen und nationalen
Richtlinien. Die Konformität wurde nachgewiesen, die entsprechenden
Erklärungen und Unterlagen sind beim Hersteller hinterlegt.
Um diesen Zustand zu erhalten und einen gefahrlosen Betrieb sicherzustellen, müs-
sen Sie als Anwender diese Bedienungsanleitung beachten!

2. Sicherheitshinweise
Bei Schäden, die durch Nichtbeachten dieser
Bedienungsanleitung verursacht werden, erlischt der
Garantieanspruch!
Für Folgeschäden übernehmen wir keine Haftung!
Bei Sach- oder Personenschäden, die durch unsachge-
mäße Handhabung oder Nichtbeachten der
Sicherheitshinweise verursacht werden, übernehmen wir
keine Haftung.
In solchen Fällen erlischt jeder Garantieanspruch.

Aus Sicherheits- und Zulassungsgründen (CE) ist das eigenmächtige Umbauen
und/oder Verändern des Produktes nicht gestattet. Achten Sie auf eine sachgemäße
Inbetriebnahme. Beachten Sie hierbei diese Bedienungsanleitung.
In gewerblichen Einrichtungen sind die Unfallverhütungsvorschriften des Verbandes
der gewerblichen Berufsgenossenschaft für elektrische Anlagen und Betriebsmittel zu
beachten. Dieses Produkt ist nur für die Verwendung im privaten Bereich konzipiert.

3. Bestimmungsgemäße Verwendung
- Das Pumpensystem ist für den Einsatz im Außenbereich in Gartenteichen konzi-

piert. Bei Sonnenschein wird der Akkuspeicher geladen. Über einen Schalter kann
die Solarpumpe ein- oder ausgeschaltet werden. Eine LED-Anzeige informiert Sie
über den Ladezustand des Akkus.

- Zur korrekten Funktion wird direkte Sonneneinstrahlung benötigt.

- Das Pumpensystem zeichnet sich besonders durch seine Montagefreundlichkeit
aus. Es ist zum Aufbau kein Werkzeug erforderlich. Das System benötigt zum
Anlauf und Funktion direkte Sonneneinstrahlung auf das Solarmodul.

- Zum Fördern von Trinkwasser darf die Pumpe nicht eingesetzt werden.

- Die Leistung kann über einen Regler an der Pumpe verändert werden.

- Um ein mögliches störendes Plätschern zu vermeiden, stecken Sie einfach weni-
ger Steigrohre auf die Pumpe auf.

- Um die Förderung sicher zu unterbrechen, müssen Sie die Kabelverbindung zwi-
schen Akkubox und Pumpe unterbrechen.

Die Montagehinweise entnehmen Sie bitte der Anleitung der Wasserpumpe und
des Akkuspeichers. Bitte den Akkuspeicher nicht in die pralle Sonne stellen.

4. Montage und Inbetriebnahme
Die Einzelheiten der Montage und Inbetriebnahme entnehmen Sie bitte den
Anleitungen der Akkubox und Teichpumpe.

5. Pflege und Wartung
Um die Leistung der Pumpe zu erhalten, muss je nach Wasserverschmutzung die
Pumpe und Ihre Teile mit warmen Wasser ausgewaschen werden.

Hinweise für die Pflege und Wartung der Pumpe entnehmen Sie bitte der Anleitung
der Pumpe.

Wischen Sie gelegentlich das Solarmodul mit einem weichen und leicht angefeuchte-
ten Tuch sauber.

Hinweis: Bevor Sie Arbeiten an der Pumpe durchführen, unterbrechen Sie die
Steckverbindung zwischen Pumpe und Akku, um ein unbeabsichtigtes Anlaufen wäh-
rend der Arbeiten zu verhindern.

6. Technische Daten
Solar Pumpensystem Napoli LED Napoli LED top Siena LED
- Systemspannung: 12 - 24 VDC 12 - 24 VDC 12 - 24 VDC

Solarmodul
- Nennleistung: 10 Wp 20 Wp 20 Wp
- Nennspannung: 17,5 V 17 V 17 V
- Nennstrom: 580 mA 1,2 A 1,2 A
- Leerlaufspannung: 21,6 V 21 V 21 V
- Kurzschlußstrom: 680 mA 1,32 A 1,32 A
- Schutzart: IP 65 IP 65 IP 65
- Temperaturbereich: -30°C bis +75°C -30°C bis +75°C -30°C bis +75°
- Abmessungen: 440 x 255 x 25 mm 530 x 360 x 25 mm 530 x 360 x 25 mm

Wasserpumpe:
- Betriebsspannung: 12 bis 24 V DC 12 bis 24 V DC 12 bis 24 V DC
- Leistungsaufnahme (12/24V): 3 W/ 12 W 3 W/ 12 W 5 W/ 22 W
- Max. Förderhöhe (12/24V): 0,8 m/ 2 m 0,8 m/ 2 m 0,9 m/ 2,8 m
- Fördermenge (12/24V): 470 l/h/ 750 l/h 470 l/h/ 750 l/h 900 l/h/ 1500 l/h
- Schutzart: IP 68 IP 68 IP 68
- Betriebstemperaturbereich: +4 bis +40°C +4 bis +40°C +4 bis +40°C
- Trockenlauf: Trockenlaufschutz Trockenlaufschutz Trockenlaufschutz

Akkuspeicher:
- Akku (Blei Gel): 12V/ 7Ah 12V/ 7Ah 12V/ 7Ah
- Ausgangsspannung: 12 bis 24 VDC 12 bis 24 VDC 12 bis 24 VDC
- Laufzeit bei vollem Akku: max. 13 Std max. 13 Std max. 6 Std

(bei 12 V) (bei 12 V) (bei 12 V)
- Max. Modulleistung: 20 Wp (36 Zellen) 20 Wp (36 Zellen) 20 Wp (36 Zellen)
- Max. Ausgangsstrom: 800 mA 800 mA 800 mA
Achtung: Gehäuse nicht in die pralle Sonne stellen! Überhitzungsgefahr!

LED Lichtring:
- Leuchtmittel: 6 LED´s 6 LED´s 6 LED´s
- Betriebsspannung: 12 bis 24 VDC 12 bis 24 VDC 12 bis 24 VDC
- Schutzart: IP 68 IP 68 IP 68
- Betriebstemperaturbereich: +4 bis +40°C +4 bis +40°C +4 bis +40°C

Hinweis: Pumpe vor Frost schützen!
In kalten Wintermonaten muss die Pumpe aus dem Wasser genommen und an einem
warmen Ort aufbewahrt werden, das Solarmodul kann im Freien überwintern.

7. Sicherheitshinweise:
GEFAHR für Kinder! Halten Sie Kinder von den verschluckbaren Kleinteilen
(Steigrohr und Sprinkler) und dem Verpackungsmaterial fern. Es besteht
Erstickungsgefahr!

WARNUNG vor Stolpergefahr! Verlegen Sie das Anschlusskabel so, dass es nicht
zur Stolperfalle wird!

VORSICHT Sachschäden! Wenn Sie das Solarmodul ohne Modulhalterung aufstel-
len, müssen Sie auf ausreichende Standfestigkeit achten. Falls das Modul umkippt
oder ein Fremdkörper dagegen schlägt, kann das Solarmodul beschädigt werden.

Entsorgungshinweis für Elektrogeräte:
Werter Kunde,wenn Sie sich von dem Artikel trennen möchten,
entsorgen Sie ihn zu den aktuellen Bestimmungen.
Auskunft erteilt die kommunale Stelle.

Hersteller, Ersatzteilservice, Beratung:
esotec GmbH
Gewerbegebiet Weberschlag 9
D-92729 Weiherhammer
Tel.-Nr: +49 (0)9605-92206-28
Fax.-Nr: +49 (0)9605-92206-10
e-mail:info@esotec.de
Internet: www.esotec.de

Zubehör:
Verlängerung 5 m für Teichpumpen Napoli und Siena: Art.-Nr: 101738
Verlängerung 5 m für LED Lichtring: Art.-Nr: 101740
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Kundenbetreuung:
Bei Problemen oder Fragen zu diesem Produkt kontaktieren Sie uns einfach!
Mo. bis Fr. 8 Uhr bis 12 Uhr und 13 Uhr bis 16 Uhr.
Per Telefon: 09605-92206-27
Per e-mail bei Ersatzteilbestellungen: ersatzteil@esotec.de
Per e-mail bei Fragen zum Produkt: technik@esotec.de
Produkt: Hersteller Art.-Nr:
Solar Pumpensystem Napoli LED: 101773
Solar Pumpensystem Napoli LED top: 101776
Solar Pumpensystem Siena LED: 101780

Símbolo para elementos que no son basura. 

Esta fuente de agua solar no es basura. Recicle las piezas rotas o viejas 
en puntos de reciclaje autorizados en su municipio siguiendo las normas 
de protección del medio ambiente. CUIDE LA NATURALEZA.

Fabricante: 

Bedienungsanleitung
Solar Pumpensysteme
Verona plus und Verona maxi
Diese Bedienungsanleitung gehört ausschließlich zu diesen Produkten. Sie
enthält wichtige Hinweise zur Inbetriebnahme und Handhabung. Achten Sie
hierauf, auch wenn Sie diese Produkte an Dritte weitergeben.
Archivieren Sie deshalb diese Bedienungsanleitung zum Nachlesen.

1. Einführung
Sehr geehrter Kunde, wir bedanken uns für den Kauf dieses Produktes.
Sie haben ein Produkt erworben, welches nach dem heutigen Stand der Technik
gebaut wurde.
Es erfüllt die Anforderungen der geltenden europäischen und nationalen
Richtlinien. Die Konformität wurde nachgewiesen, die entsprechenden
Erklärungen und Unterlagen sind beim Hersteller hinterlegt.
Um diesen Zustand zu erhalten und einen gefahrlosen Betrieb sicherzustellen, müs-
sen Sie als Anwender diese Bedienungsanleitung beachten!

2. Sicherheitshinweise
Bei Schäden, die durch Nichtbeachten dieser
Bedienungsanleitung verursacht werden, erlischt der
Garantieanspruch!
Für Folgeschäden übernehmen wir keine Haftung!
Bei Sach- oder Personenschäden, die durch unsachge-
mäße Handhabung oder Nichtbeachten der
Sicherheitshinweise verursacht werden, übernehmen wir
keine Haftung.
In solchen Fällen erlischt jeder Garantieanspruch.

Aus Sicherheits- und Zulassungsgründen (CE) ist das eigenmächtige Umbauen
und/oder Verändern des Produktes nicht gestattet. Achten Sie auf eine sachgemäße
Inbetriebnahme. Beachten Sie hierbei diese Bedienungsanleitung.
In gewerblichen Einrichtungen sind die Unfallverhütungsvorschriften des Verbandes
der gewerblichen Berufsgenossenschaft für elektrische Anlagen und Betriebsmittel zu
beachten. Dieses Produkt ist nur für die Verwendung im privaten Bereich konzipiert.

3. Bestimmungsgemäße Verwendung
- Das Pumpensystem ist für den Einsatz im Außenbereich in Gartenteichen konzi-

piert. Bei Sonnenschein wird der Akkuspeicher geladen. Über einen Schalter kann
die Solarpumpe ein- oder ausgeschaltet werden. Eine LED-Anzeige informiert Sie
über den Ladezustand des Akkus.

- Zur korrekten Funktion wird direkte Sonneneinstrahlung benötigt.

- Das Pumpensystem zeichnet sich besonders durch seine Montagefreundlichkeit
aus. Es ist zum Aufbau kein Werkzeug erforderlich.

- Zum Fördern von Trinkwasser darf die Pumpe nicht eingesetzt werden.

- Die Leistung kann über einen Regler an der Pumpe verändert werden.

- Um ein mögliches störendes Plätschern zu vermeiden, schieben Sie einfach das
Teleskopsteigrohr etwas zusammen.

- Um die Förderung sicher zu unterbrechen, müssen Sie die Kabelverbindung zwi-
schen Solarmodul und Pumpe unterbrechen.

4. Montage und Inbetriebnahme
Das Pumpensystem besteht aus folgenden Teilen:
1 Stk. Solarmodul, 1 Stk. Tauchpumpe im Kunststoffgehäuse mit 5 m
Anschlussleitung, 1 Stück Akkuspeicher mit 5 m Kabel, 1 Teleskopsteigrohr und 2
Wasserdüsen.

1. Rollen Sie das Anschlusskabel an der Pumpe und Akkuspeicher ganz aus.
2. Stecken Sie die das Teleskopsteigrohr auf die Pumpe auf und setzen Sie dann

einen der gewünschten Sprinkler auf das Steigrohr.
3. Stellen Sie die Pumpe im Teich auf einige Steine. Vermeiden Sie einen Standort

direkt am Teichgrund, da hier besonders viel Schmutz durch die Pumpe ange-
saugt wird und diese dann sehr schnell verschmutzt.

4. Schalten Sie den Kippschalter am Akkuspeicher in die Stellung “OFF” (AUS).
5. Verbinden Sie nun den Stecker des Akkuspeichers mit der Buchse des

Solarmoduls und den Stecker der Pumpe mit der Buchse am Akkuspeicher.
Schrauben Sie die Kappen an den Steckern fest.
Stellen Sie das Solarmodul an einen sonnigen, schattenfreien Platz in Südlage
auf. Passende Modulhalterungen finden Sie im Internet unter www.esotec.de.

6. Warten Sie ein paar Sonnestunden um den Akku zu laden. Zwei LED´s geben
Auskunft über den Ladezustand des Akkus.

7. Leuchtet die grüne LED am Akkuspeicher, können Sie die Pumpe über den
Kippschalter in die Stellung “ON” (Ein) schalten.

Betriebsmöglichkeiten:
1. Stellung ON (Ein): Die Pumpe ist permanent eingeschaltet. Bei voller

Sonneneinstrahlung wird die Pumpe über das Solarmodul mit Strom versorgt und
mit der überschüssigen Energie wird der Akku geladen. Wenn nun durch eine
Wolke die Leistung des Solarmoduls zurück geht, wird die Pumpe über den Akku
mit Strom versorgt. Am Abend läuft die Pumpe noch einige Zeit nach, bis die
Regelung den Akkus abschaltet.

2. Stellung OFF (Aus): Die Pumpe ist permanent ausgeschaltet. Der Akku wird
über das Solarmodul aufgeladen und die elektrische Energie wird gespeichert.
Am Abend oder wolkigen Himmel können Sie nun über den Schalter die Pumpe
einschalten (ON) und je nach Ladung des Akkus läuft die Pumpe für mehrere
Stunden bis die Regelung die Pumpe abschaltet.

Hinweis: Die Stecker sind verpolungsgeschützt, es darf beim Einstecken keine
Gewalt angewendet werden. Das Glas des Solarmoduls ist bruchempfindlich.

Achtung Verletzungsgefahr! Ein gebrochenes Modul kann nicht mehr repariert wer-
den und muss umweltgerecht entsorgt werden.

Hinweis: Weitere Montagehinweise entnehmen Sie bitte der Anleitung der
Wasserpumpe und des Akkuspeichers. Bitte den Akkuspeicher nicht in die pralle
Sonne stellen.

5. Pflege und Wartung
Um die Leistung der Pumpe zu erhalten, muss je nach Wasserverschmutzung die
Pumpe und Ihre Teile mit warmen Wasser ausgewaschen werden.

Hinweise für die Pflege und Wartung der Pumpe entnehmen Sie bitte der Anleitung
der Pumpe.

Wischen Sie gelegentlich das Solarmodul mit einem weichen und leicht angefeuchte-
ten Tuch sauber.

Hinweis: Bevor Sie Arbeiten an der Pumpe durchführen, unterbrechen Sie die
Steckverbindung zwischen Pumpe und Solarmodul, um ein unbeabsichtigtes
Anlaufen während der Arbeiten zu verhindern.

6. Technische Daten
Solar Pumpensystem Verona plus Verona maxi
- Systemspannung: 12 VDC 12 VDC

Solarmodul
- Nennleistung: 10 Wp 20 Wp
- Nennspannung: 17,5 V 17 V
- Nennstrom: 580 mA 1,2 A
- Leerlaufspannung: 21,5 V 21 V
- Kurzschlußstrom: 630 mA 1,32 A
- Schutzart: IP 65 IP 65
- Temperaturbereich: -30°C bis +75°C -30°C bis +75°C
- Abmessungen: 410 x 245 x 25 mm 530 x 360 x 25 mm

Wasserpumpe: Akkuspeicher:
- Betriebsspannung: 12 bis 24 V DC Akku (Blei Gel): 12 V/ 7 Ah
- Stromaufnahme (bei 12 VDC): ca. 220 mA Ausgangsspannung: 12 - 24 V regelbar
- Max. Förderhöhe (bei 12 VDC): ca. 0,8 m Laufzeit bei vollem Akku: max. 12 Std.
- Fördermenge (bei 12 VDC): ca. 450 l/h (bei 12 V Ausgangsspannung)
- Schutzart: IP 68
- Betriebstemperaturbereich: +4 bis +40°C
- Trockenlauf: nein

Hinweis: Pumpe vor Frost schützen!
In kalten Wintermonaten muss die Pumpe aus dem Wasser genommen und an einem
warmen Ort aufbewahrt werden, das Solarmodul kann im Freien überwintern.

7. Sicherheitshinweise:
GEFAHR für Kinder! Halten Sie Kinder von den verschluckbaren Kleinteilen
(Steigrohr und Sprinkler) und dem Verpackungsmaterial fern. Es besteht
Erstickungsgefahr!

WARNUNG vor Stolpergefahr! Verlegen Sie das Anschlusskabel so, dass es nicht
zur Stolperfalle wird!

VORSICHT Sachschäden! Wenn Sie das Solarmodul ohne Modulhalterung aufstel-
len, müssen Sie auf ausreichende Standfestigkeit achten. Falls das Modul umkippt
oder ein Fremdkörper dagegen schlägt, kann das Solarmodul beschädigt werden.

Entsorgungshinweis für Elektrogeräte:
Werter Kunde,wenn Sie sich von dem Artikel trennen möchten,
entsorgen Sie ihn zu den aktuellen Bestimmungen.
Auskunft erteilt die kommunale Stelle.

Hersteller, Ersatzteilservice, Beratung:
esotec GmbH
Gewerbegebiet Weberschlag 9
D-92729 Weiherhammer
Tel.-Nr: +49 (0)9605-92206-28
Fax.-Nr: +49 (0)9605-92206-10
e-mail:info@esotec.de
Internet: www.esotec.de

Hersteller Art.-Nr:
Solar Pumpensystem Verona plus: 101706
Solar Pumpensystem Verona maxi: 101712
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Consultas para el cliente: info@tiendafotovoltaica.es  

Accesorios: 
5 m de cable para bombas modelo Palermo LED Art. Nº 101738
5 m de cable para anillo de LED: Art. Nº 101740
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